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Milí studenti, milé studentky, vítám vás na naší 
krásné univerzitě!

Ať už jste si vybrali VŠB- TUO kvůli oboru, vzdá-
lenosti od domova, přátelům, městu nebo vlastně 
vůbec nevíte proč, dostalo se vám do rukou speciální 
číslo školního časopisu Akademik, které vám přináší 
spoustu tipů, triku a důležitých informací, které se 
budou hodit do začátku studia.

Doporučuji důkladně prostudovat každou 
stránku, ať vám neunikne něco důležitého. Chvíli 
se zdá život na univerzitě jako jeden velký labyrint. 
Ať už se jedná o bloudění v novém prostředí nebo 
o nový systém výuky a nezvyklý přístup. Z tohoto 
důvodu se vám na následujících stránkách otevře 
mapa našeho kampusu a na dalších se vám budeme 
snažit přiblížit vysokoškolský systém.

Dostali jste se do fáze, kdy se všichni postupně 
dostávají na stejnou úroveň. Šplháme ve světě na 

vyšší akademické pozice, upevňujeme svá posta-
vení, dosahujeme titulů a přibližujeme se mož-
nostem zaměstnání. Asi jedny z nejdůležitějších 
poselství, která vám mohu předat, v sobě zahrnují 
slova o snaze, vytrvalosti a trpělivosti. Ale ať se 
budete chtít snažit budovat si své místo jakkoliv, 
nejdůležitější je, že ta snaha vychází z vás.

Na vysoké škole jste sami za sebe, držíte se zde 
svými silami a jediný, kdo postupuje vpřed, jste vy 
sami. Neusněte nám na vavřínech, protože slavnost 
promocí stojí rozhodně za nějakou tu poctivou práci. 
A přece to nebudeme vzdávat, když je titul na dosah.

Přeji vám hodně štěstí při studiu. Ať se vás drží 
vytrvalost tak silně, jako se vy chcete udržet na 
univerzitě!  

Magda Krčmářová
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Desatero úspěšného vysokoškoláka

1. Gympláci, najděte si svého technika. Technici, najděte si svého gympláka. 
Budou se hodit.

2. Přednášky jsou sice nepovinné, ale tvůj obličej si přednášející určitě 
zapamatuje. A taky je fajn vědět, kdo Tě vlastně bude zkoušet.

3. Nestíháš oběd? Tak se s tím smiř. Dáš si ho v 6 večer.

4. Na přednášky se chodí včas nebo vůbec. Nic jiného neexistuje.

5. Pokud Ti nejde matematika, nauč se alespoň počítat kredity. Vyplatí se to.

6. S poctivostí nejdál dojdeš. Ale…

7. Na co Ti nepomůže strýček Google, tvůj technik nebo gymplák, na to si na 
škole najdi support centrum. Je to výhra!

8. Prodluž si prázdniny! Jdi na předtermíny, nebo alespoň ty na začátku 
zkouškového.

9. Neboj, všichni jsou taky jen lidi, třebaže to tak občas nevypadá.

10. Rána jsou krušná, připletlo-li se Ti předchozího večera do cesty Téčko 
nebo Vrtule. P.S. Magnésko s sebou.



4 5 AKADEMIK SPECIÁL

MUST KNOW INFO ANEB CO 
POTŘEBUJETE VĚDĚT O ZAČÁTCÍCH 
STUDIA NA VŠB-TUO

První dny na vysoké škole nepatří 
zrovna k nejjednodušším. Vše se dá 
ale daleko lépe zvládnout s tahákem, 
který jsme si pro vás připravili. 
Měl by vám alespoň částečně ulehčit 
první krůčky na VŠB-TUO.

VŠB-TUO A JEJÍ SYSTÉMY:

SINGLE SIGN ON (SSO)
Funkce jednotného přihlášení do všech systémů 
školy, přihlašovací údaje jsou stejné jako pro školní 
e-mail.
 
INNET
InNET je bez nadsázky váš rozcestník, ze kterého 
se dostanete všude tam, kam potřebujete. Najdete 
v něm telefonní seznam s kontakty na vyuču-
jící, odkazy na nejrůznější dokumenty týkající se 
univerzity nebo fakult, můžete si v něm změnit 
primární hesla nebo hesla na Wi-Fi. Prokliknete se 
na svůj e-mail, EDISON, rozvrh anebo na novinky ze 
života univerzity.
 
POŠTA
Každému studentovi je automaticky založena školní 
e-mailová adresa, na kterou se dostanete pomocí 
odkazu posta.vsb.cz. Přihlásíte se do něj pomocí 
jednotného přihlášení: tento e-mail je v systému 
zaregistrován u vašeho jména, kontaktních údajů 
a ostatních informací. Budou vám do něj chodit 
informace k výuce, studiu, využít ho můžete při ko-
munikaci s organizacemi, které mohou poskytovat 
v rámci svých služeb výhody pro studenty. Jedná se 
například o sdílená kola nextbike, u kterých získáte 
díky studiu na VŠB-TUO kredity na váš účet nebo 
licence k programům pro počítač.
 
EDISON
EDISON je informační systém pro evidenci studia 
a výuky, kde najdete vše o tom, co studujete, jak 
vám studium jde, můžete tady upravovat své osobní 

a bankovní údaje, stahovat dokumenty a formuláře, 
přihlásit se na zkoušky nebo třeba taky na cestu 
svého života, na zahraniční studijní pobyt.
 
LMS
LMS je elektronický výukový systém, hojně vyu-
žívaný v dobách distanční výuky. Najdete v něm 
materiály a informace ke studiu, testy, úkoly, 
online přednášky a cvičení. Vyučující používají také 
platformu MS TEAMS (někteří ještě Discord), kam se 
přihlásíte pomocí svých školních údajů, a automa-
ticky tak získáte kontakty na studenty a pedagogy.

EPS
Elektronický platební systém funguje na přihlášení 
přes SSO. Můžete si zde posílat peníze na kartu, tzv. 
Účet služeb, tedy na menzu, tisk přes SafeQ, prodejní 
automaty, prodejnu skript, peníze na kartové cent-
rum, ubytování na kolejích nebo studijní stejnopisy.

 ISIC
Intenational Student Identity Card je v dnešní 
době ta nejlepší varianta pro školní kartu. Díky 
ní dosáhnete na nejrůznější slevy, například i na 
slevy na jízdné. Ovšem, co je důležitější, můžete si 
na svou ISIC kartu nahrát peníze, kterými budete 
posléze platit v menze, v tiskárnách nebo bufetu. 
Můžete si tam nahrát, za drobný příplatek, svou 
studentskou kartu ODISka, která se vám bude 
hodit při cestování po městě.

 

ROZVRH
Nečekejte rozvrh jako na střední škole, na vysoké 
nemá hodina 45 minut. Na www.rozvrh.vsb.cz na-
jdete, po zvolení své studijní skupiny (nebo zadání 
čísla učebny či pedagoga) příslušný rozvrh.

POR v rozvrhu značí porubský kampus, EKF A, B, 
C a D jsou budovy Ekonomické fakulty na Sokol-
ské třídě, LPO je pak označení Ludvíka Podéště, 
kde najdete Fakultu stavební, LUM je zkratka 
ulice Lumírova, kde sídlí Fakulta bezpečnostního 
inženýrství.

TĚLESNÁ VÝCHOVA
V prvních dvou semestrech je obecně povinná 
tělesná výchova. Před začátkem semestru probíhá 
volba sportu, kde si vyberete sport a také čas, 
který vám sedí do rozvrhu. Doporučujeme, abyste 
si ještě před samotnou volbou prošli možnosti, 
které univerzita nabízí. Další ročníky už tělocvik 
povinný nemají, je volitelný a na většině fakult jej 
nabízí za 0 kreditů, což se může zdát jako zbytečné, 
kde jinde byste ale mohli chodit jednou týdně do 
posilovny, na badminton nebo na jógu zdarma?
 
CIZÍ JAZYK A SPOLEČENSKOVĚDNÍ PŘEDMĚTY
Kromě tělesné výchovy si musíte zvolit i cizí jazyk 
(v závislosti na fakultě někdy i dva) a často také 
předmět společenskovědního charakteru. V obou 
kategoriích je velký výběr. Studium cizího jazyka 
je na více semestrů, v tom posledním pak skládáte 
zkoušku. Do té doby budete, pro zápočet, plnit jen 
úkoly a psát testy. A pokud si vyberete psychologii, 
sociologii nebo třeba nějaký ekonomický předmět, 
nezapomeňte dávat pozor! Můžete být obohaceni 
o informace, které se vám budou hodit v pracov-
ním životě.
 
ZAKONČENÍ PŘEDMĚTŮ
Většina předmětů je složena ze zápočtu a zkoušky.
 
ZÁPOČET
Zápočty bývají často prakticky zaměřené, jedná se 
o výpočty, měření, prezentace, apod. Je-li předmět 
ukončen pouze zápočtem, je potřeba získat alespoň 
minimální počet bodů pro úspěšné zakončení 
předmětu: 51. Opakem je pak klasifikovaný zápočet, 
který je, jak už název vypovídá, známkován a zapo-
čítává se do vašeho studijního průměru. Na zápočet 
máte jeden řádný a jeden opravný termín.
 
ZKOUŠKA
Může být ústní, písemná nebo kombinovaná 
(písemná i ústní). Zkouší se z teoretických znalostí, 
které byly probrány na přednáškách. Na zkoušku 
se přihlašujete (nebo se z ní odhlašujete) přes 
systém EDISON. Na zkoušku máte jeden řádný a dva 
opravné termíny. Pokud ani u druhého opravného 
termínu neuspějete, musíte si předmět zapsat 
znovu.
 
ZNÁMKOVÁNÍ
Na naší univerzitě jsou primární pro hodnocení 
studia body. Bodová škála je od 0 do 100 bodů, 
přičemž pro splnění předmětu je potřeba mít 
minimálně 51 bodů. Dle bodového ohodnocení je 
vám pak přiřazena známka: 1, 2, 3 a 4 (známka 5 na 
vysoké škole neexistuje  neboť už známka 4 říká, 
že jste neuspěli). Známkováni budete také podle 
systému ECTS, což znamená A, B, C, D a E.
 
KREDITY
Za každý předmět, který absolvujete, získáte po 
jeho vykonání určitý počet kreditů. Čím složitější 
předmět, tím víc kreditů za něj získáte. Za bakalář-
ské studium byste měli získat 180 kreditů. Nejčas-
těji je tvořen studijní plán tak, aby jeden semestr 
obsáhl 30 kreditů, a vy tak můžete sbírat potřebné 
kredity rovnoměrně v průběhu celého studia. Pro 

postup do dalšího ročníku ovšem existují určitá 
minima kreditů, která musíte splnit.
 
KONTROLA STUDIJNÍCH VÝSLEDKŮ
U prezenčního studia se provádí kontrola 
studijních výsledků po prvním semestru (týká 
se jen prvních ročníků), kdy je potřeba získat 
minimálně 15 kreditů, a na konci akademic-
kého roku je potřeba získat alespoň 40 kreditů. 
Pokud nějaký předmět nezvládnete dokončit, 
automaticky se vám přepisuje do dalšího roč-
níku, přičemž získané zápočty se vám uznávají. 
Pokud jste nesplnili podmínky pro zápis do 
dalšího ročníku, můžete ročník opakovat (o něj 
si musíte požádat). Stejný ročník však lze opa-
kovat jen jednou a opakovat můžete maximálně 
dva ročníky.
 
OSLOVOVÁNÍ
Na vysoké škole rozhodně neoslovujete pedagogy 
„paní učitelko, pane učiteli“. Je slušností oslovo-
vat vyučující jejich nejvyšším dosaženým titulem. 
I vy jste na vysoké škole proto, abyste na konci 
získali titul.

prof. profesor/profesorka
doc. docent/docentka
JUDr. doktor/doktorka práv
PhDr.  doktor/doktorka filozofie  – titul se píše 

za jménem
RNDr. doktor/doktorka přírodních věd
Ph.D.  doktor/doktorka
CSc.  kandidát věd/kandidátka věd, titul se 

uděloval do roku 1998 – při oslovování 
používáme doktor/doktorka, titul se píše 
za jménem

Ing. inženýr/inženýrka
Ing. arch.  inženýr architekt/inženýrka architektka
Mgr. magistr/magistra
MgA.  magistr umění/magistra umění
Bc., BcA.   bakalář/bakalářka, bakalář umění/

bakalářka umění – při oslovování se 
nepoužívá

DiS.  diplomovaný specialista/diplomovaná 
specialistka – titul se píše za jménem 
a při oslovování se nepoužívá 

Při oslovování se nepoužívá přívlastek – práv, 
umění, přírodních věd apod., oslovujeme pouze 
úrovní titulu – magistře, inženýrko, doktore, do-
centko a profesore.

SLOVNÍČEK POJMŮ
Jaká je hierarchie vysoké školy? Na nejvyšším postu 
nalezneme rektora, který má kolem sebe prorek-
tory. Univerzita se skládá z fakult a výzkumných 
center, v čele fakult stojí děkan, ten má své pro-
děkany. Fakulty se skládají z kateder, kterou vždy 
vede vedoucí katedry. Dále ovšem mají katedry 
zastoupení profesorů, docentů, doktorů, inženýrů, 
kteří jsou akademičtí pracovníci.

Akademická obec: 
  studenti a akademičtí pracovníci 

dané školy

Akademický senát:
  Je samosprávným zastupitelským aka-

demickým orgánem školy. Členové jsou 
voleni tak, aby v senátu měli zastoupení 
jak akademici, tak i studenti.

Akademický rok: 
  obdoba školního roku, trvá od září 

do srpna a dělí se na dva semestry

Děkan: 
  hlava fakulty, spolu s ním vedou fakultu 

proděkani, každý má svou agendu

Fakulta: 
  základní organizační složka vysoké školy, 

VŠB-TUO má fakult sedm (HGF, FMT, FS, 
EKF, FEI, FAST, FBI)

Imatrikulace: 
  oficiální přijetí studenta mezi členy 

akademické obce

Kampus: 
  celé zázemí vysoké školy včetně jed-

notlivých fakult a kolejí, VŠB-TUO má 
kampus v Porubě

Koleje:  
  ubytovací zařízení pro studenty vy-

soké školy

Kvestor:  
 řídí hospodaření univerzity

Menza: 
  stravovací zařízení vysoké školy, díky ní 

neumřete hlady

Promoce:   
  slavnostní předání vysokoškolského di-

plomu a akademického titulu absolven-
tům vysoké školy

Rektor:  
  stojí včele celé univerzity, je volen Aka-

demickým senátem, spolu s ním školu 
vedou prorektoři, kteří mají svou agendu

Semestr: 
  Je paralela dvou pololetí, se kterými 

jste se do teď setkávali. Zimní semestr 
začíná na podzim (u nás většinou v půlce 
září) a trvá přibližně do Vánoc. Poslední 
týden semestru bývá zápočtový. 
Po něm následuje zkouškové období, 
které trvá od začátku kalendářního 
roku do začátku února. Po zkouškovém 
vás čeká letní semestr, který trvá do 
půlky května. Poslední týden je opět 
zápočtový a po něm znova začíná zkouš-
kové období. Splnit studijní povinnosti 
byste měli zhruba do začátku července.

Stipendium: 
  finanční příjem studenta za dobrý pro-

spěch nebo mimořádné aktivity   

Text:  Magda Krčmářová

Foto:  archiv VŠB-TUO

Zorientovat se
v kampusu vám
pomohou mapy
VŠB-TUO

Rektor: 
 prof. RNDr. Václav Snášel, CSc.

Prorektorka pro studium: 
 Ing. Zdeňka Chmelíková, Ph.D.

Prorektor pro strategii a spolupráci: 
 prof. Ing. Igor Ivan, Ph.D.

Prorektorka pro vědu a výzkum: 
 prof. Ing. Jana Kukutschová, Ph.D.

Prorektor pro kvalitu a investiční výstavbu:
 prof. Ing. Radim Čajka, CSc.

Kvestorka: 
 Ing. Gabriela Mechelová

JAK SPRÁVNĚ PSÁT NÁZEV UNIVERZITY 
A FAKULT?

Oficiální název univerzity (ze statutu):  
  Vysoká škola báňská – Technická 

univerzita Ostrava

Zkratka:  
  VŠB – Technická univerzita Ostrava, 

VŠB-TUO

Názvy fakult a jejich zkratky:
 Hornicko-geologická fakulta, HGF
 Fakulta materiálově-technologická,  
 FMT
 Fakulta strojní, FS
 Ekonomická fakulta, EKF
  Fakulta elektrotechniky a informatiky, 

FEI
 Fakulta stavební,  FAST
  Fakulta bezpečnostního inženýrství, 

FBI
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VŠB-TUO JE TADY 
PRO VÁS!

VŠB – Technická univerzita Ostrava 
nabízí celé spektrum služeb, a to 
nejen v porubském kampusu, ale i na 
externích fakultách.

KNIHY A PUBLIKACE:

Knihovna
Neodmyslitelnou součástí naší univerzity je 
Knihovna VŠB-TUO, ve které najdete napros-
tou většinu knih, které vám jsou doporučeny ke 
studiu. Jako studenti neplatíte nic za registraci 
a běžné využívání knihovny. Krom knih si můžete 
půjčit i čtečku. V knihovně najdete také oddělení 
s odbornými časopisy, v digitálním depozitáři pak 
závěrečné práce svých starších spolužáků.

Skriptárna
Ve skriptárně si můžete, jak už název napovídá, 
pořídit skripta (učebnice), ale ovšem jen ty, které 
jsou vydány univerzitou. Ke koupi je v ní i uni-
verzitní merch. Pokud budete někdy potřebovat 
vytisknout a svázat seminární nebo závěrečnou 
práci, ve skriptárně si s tím hravě poradí.

UBYTOVACÍ A STRAVOVACÍ SLUŽBY:

Stravování
V rámci kampusu najdete spoustu míst, kde se na-
jíst, napít a občerstvit. Jako nejdůležitější záchytný 
bod je dobré zmínit Menzu VŠB-TUO. Ta se nachází 
v budově M a každý den si můžete vybrat minimálně 
z pěti jídel, mezi nimiž jsou i vegetariánské, ve-
ganské nebo bezlepkové obědy. Jídlo se objednává 
online, do objednávkového systému se dostanete 
přes InNET. Další možností je pak aplikace MobilKre-
dit, kterou si stáhnete do svého mobilního telefonu, 
případně objednávací panely přímo u Menzy. Vše 
bývá nahráno na ISIC nebo školní průkaz. Pod 
Menzou najdete Snackbar, kde se připravuje pizza. 
Najíst se můžete i v budově C, tedy na Kruhovce 
anebo v jídelně v Aule. Na kolejích pak najdete nejen 
pizzerii, ale i samoobslužný obchůdek. V kampusu 
máme i vlastní kavárnu. Kromě toho jsou na škole 
automaty s chlazenými jídly, bagetami, drobným 
občerstvením nebo na kávu. A co teprve Grankomat.

Koleje
Škola nabízí ubytování přímo v kampusu, na stu-
dentských kolejích. Na výběr je z 5 budov, pokoje 
jsou pro 1, 2 nebo 3 osoby, jsou zrekonstruované 
(nebo je rekonstrukce teprve čeká) a za přijatelné 
ceny. V areálu kolejí se nachází posilovna, student-
ské kluby Vrtule a T2 Club & Strak House, Klaud bar, 
pizzerie nebo Minigolf VŠB-TUO. Pro žádost o uby-
tování je třeba sledovat harmonogram ubytování. 
Více informací najdete na stránkách školy. 

Odpočinek:
Jsme si vědomi toho, že odreagovat se od studia je 
důležité. Proto VŠB-TUO disponuje velmi širokým 
a kvalitním zázemím pro sportovní vyžití, nabízí 
sportovní aktivity a kurzy. 

Mezi přednáškami si můžete odpočinout na 
mnoha místech, v kampusu máme několik relaxač-
ních zón, na Kruhovce, u Ústřední knihovny, v Aule, 
v kavárně na D nebo na FEI. Najdete je všechny?

Parkování:
Po registraci SPZ v parkovacím systému (uživatel.
sso.vsb.cz) můžete parkovat v areálu. Jen pozor! 
Za špatné parkování můžete dostat napomenutí. 
Podle četnosti a závažnosti přestupků vám může 
být zablokován vjezd do areálu univerzity. Vzhle-
dem ke stavebním pracím tam lze předpokládat, že 
parkování bude ještě nějakou dobu komplikované. 
Co zkusit MHD, kterou má Ostrava nejlepší v repub-
lice nebo bikesharing?

JSME JEDNO VELKÉ UCHO

Univerzita se snaží, aby studenti nezůstali na-
pospas. Proto jsou v rámci univerzity nabízeny 
různorodé poradenské služby, které jsou zdarma. 
Nebojte se říct si o pomoc. Není to slabost, ale 
projev silné osobnosti.

Psychologické poradenství
Cítíte, že byste si potřebovali o svých problémech 
s odborníkem? Říct si o pomoc není žádná ostuda, 

je to naopak projev velké odvahy. Psychologická 
poradna VŠB-TUO je určena všem studentům, 
včetně studentů se specifickými potřebami, kteří 
se nacházejí v nelehké životní situaci, popřípadě 
mají problémy při studiu.

Bez bariér
V rámci rovných příležitostí můžete studovat 
i s hendikepem (specifickými potřebami). Uni-
verzita se bude snažit vám překonat překážky 
a přizpůsobit vám studium. Stačí se obrátit na 
kontaktního pracovníka na vaší fakultě.

Studijní poradenství
Trápí vás cokoliv, co se týká administrativy 
vašeho studia na univerzitě? Zeptejte se na 
studijním oddělení! Své problémy neodkládejte, 
včasné řešení problému je polovina úspěchu.

NEVÍTE SI RADY S PŘEDMĚTEM? 
I TADY POMŮŽEME!

Math Support Centre
Jedná se o seskupení tutorů z řad pedagogů 
a studentů, kteří vám pomohou s matematikou, 
statistikou anebo deskriptivní a konstruktivní 
geometrií. Zadarmo. Činnost MSC můžete sledo-
vat na sociálních sítích, rozvrh konzultací spolu 
s tutoriály najdete na webu.

Physics Support Centre
Vzniklo pro potřeby studentů VŠB-TUO při studiu 
základních kurzů z fyziky. Pedagogové pomáhají 
studentům překonat základní rozdíly mezi jejich 
úrovní znalostí z fyziky a úrovní, kterou vyžaduje 
VŠB-TUO.

Chemistry Support Centre
Vzniklo pro potřeby studentů a studentek naší 
univerzity při studiu základních kurzů chemie. 
Pedagogové vám pomůžou překonat rozdíly mezi 
vaší úrovní znalostí z chemie a znalostí, které 
vyžadujeme my.

Language Support Centre
Nabízí pomoc s jazyky. Konzultace se mohou týkat 
jazykových jevů, témat či metodiky zahrnující 
osvojování si jazykových znalostí. V případě nut-
nosti může být nabídnuta i další asistence.    

Text:  Martin Haváček

Foto:  archiv VŠB-TUO

NEVHODNÉ CHOVÁNÍ  
A JAK MU PŘEDCHÁZET

Přestože se všichni snažíme, 
abyste se v rámci výuky a dalších 
aktivit na univerzitě cítili 
v pohodě a bezpečně, mohou nastat 
situace, které vám nemusí být 
příjemné. Níže naleznete některé 
důležité informace.

PREVENCE

Všímejte si svého okolí, pokud se s jakýmkoliv 
nevhodným chováním setkáte, i jako svědek, 
nemlčte, upozorněte pachatele, nabídněte po-
moc oběti!

Pokud se stanete obětí šikany nebo sexuálního 
obtěžování, je důležité jednat rychle. Můžete 
zvolit neformální způsoby řešení, jako je sdělení 
obtěžující osobě, že její chování je nepřijatelné 
nebo se svěřte osobě, které důvěřujete, a požá-
dejte ji o pomoc při řešení této situace. Nebo se 
rovnou obraťte na některou z formálních autorit 
na univerzitě, které nabízejí pomoc při řešení 
těchto situací.

PORADENSKÉ CENTRUM

Nabízí psychologické poradenství pro studenty. 
Zde můžete získat odbornou podporu a pomoc při 
zvládání obtížných situací. Poradenské centrum 
najdete v budově rektorátu univerzity v místnosti 
B 204, kontaktní e-mail  
poradenske.centrum@vsb.cz

OMBUDSMANKA

Je osoba mimo univerzitu, na kterou se můžete 
obrátit. Vaše informace jsou u ní v bezpečí, 
nemusíte se obávat. Může vám poskytnout rady, 
případně vás nasměruje k dalším kompetentním 
osobám. Kontaktovat ji můžete e-mailem   
ombudsman@vsb.cz.

ETICKÁ KOMISE

Zabývá se stížnostmi a podněty souvisejícími 
s dodržováním morálních hodnot na univerzitě. 
Podrobnější informace naleznete na webu univer-
zity. Kontaktní e-mail: eticka-komise@vsb.cz

V případě vážného 
incidentu se obracejte 
přímo na Policii České 
republiky.

SEXUÁLNÍ OBTĚŽOVÁNÍ

Sexuální obtěžování zahrnuje nevyžádané jed-
nání verbální, neverbální nebo fyzické sexuální 
povahy, které zasahuje do důstojnosti jedince.

ŠIKANA

Šikana je cílené a opakované ubližování, zastra-
šování nebo ohrožování jiného studenta. Může 
se projevovat fyzickými útoky, slovním napadá-
ním nebo psychickým nátlakem.



8 9 AKADEMIK SPECIÁL

VŠB-TUOHlavní třída

Pizza

Vrtule Club

Více na  
mapy VŠB–TUO
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STUDUJTE 
V ZAHRANIČÍ! 
S VŠB-TUO TO JDE 
OPRAVDU SNADNO

I když je nám jasné, že se na výšce 
teprve rozkoukáváte, rozhodně byste 
se měli dozvědět o možnostech stu-
dia v zahraničí. Vyjet totiž můžete 
v některých případech už od letního 
semestru prvního ročníku bakalářského 
studia, takže je dobré se v nabídce 
pobytů a stáží co nejdříve zorien-
tovat, ať si včas podáte přihlášku. 
A pak už stačí jenom sbalit kufry.

PROČ MÁM VLASTNĚ VYJET?

Nejdříve si řekneme, proč byste o studijním 
pobytu v zahraničí měli vůbec uvažovat. Tak 
zaprvé, je to skvělá příležitost vyzkoušet si 
život v totálně jiné kultuře. Pokud máte rádi 
dobrodružství, opusťte klidné vody českého 
rybníčku a zažijte polární záři, dejte si špagety 
s Italem, naučte se jíst hůlkami v Japonsku anebo 
navštivte bájné město Inků v Peru. Na druhou 
stranu vyjet můžete také do sousedních států, 
kde kulturní šok nebude tak velký, a navíc budete 
stále v blízkosti domova.

Druhým důvodem je samozřejmě trénink ang-
ličtiny anebo jiného jazyka, ve kterém se rozhod-
nete studovat. Asi se všichni shodneme, že znalost 
cizí řeči je v dnešním světě nutností a je bláhové 
si myslet, že se anglicky naučíte mluvit v Česku. 
Nicméně i mezi zeměmi jsou určité rozdíly, takže 
pokud v angličtině zrovna nezáříte, zvolte si spíše 
jižnější destinace jako je Španělsko, Itálie nebo 
Turecko, naopak pokud už máte opravdu vysokou 
úroveň, jeďte třeba do Belgie nebo do skandináv-
ských států.

To nejdůležitější, co však díky výjezdu získáte, 
je spousta nových přátel z různých koutů světa. 
Z vlastní zkušenosti vím, že se opravdu jedná 
o pevná přátelství, protože přece jen spolu proži-
jete intenzivní půlrok (anebo i více) vašeho života. 
Nadále se můžete navštěvovat ve svých rodných 
zemích, a o další dávku cestování tak nebudete 
mít nouzi. Dalších důvodů, proč začít uvažovat 
o studijním pobytu v zahraniční je určitě nespočet. 
Každého napadne třeba dobře vypadající kolonka 
v CV a dobrý dojem, který uděláte na budoucího 
zaměstnavatele. Velkou výhodou VŠB-TUO je také 
široká nabídka pobytů a stáží, takže vyjet může 
opravdu každý, kdo projeví zájem a splní si studijní 
povinnosti.

JAKÉ PROGRAMY UNIVERZITA NABÍZÍ?

Co se týče programů, díky kterým můžete studovat 
v cizině, nabízí se v zásadě dvě možnosti, a to buď 
Erasmus+ anebo Stipendium VŠB-TUO na podporu 
mobilit. Rozdíl mezi oběma programy je zejména ve 
státech, které můžete navštívit.

Zatímco na Erasmus vyjíždíte převážně do 
zemí EU, Stipendium VŠB-TUO umožňuje vyces-
tovat i mimo Evropu, a to třeba do Asie nebo do 
Jižní Ameriky. Kompletní seznam všech part-
nerských univerzit, se kterými má VŠB-TUO 
uzavřenou smlouvu naleznete na stránkách 
www.vsb.cz/mobility.

Obecně můžete díky každému programu 
v zahraničí strávit maximálně dva semestry během 
bakalářského i magisterského studia. Od VŠB-TUO 
dostanete stipendium, které by vám mělo pokrýt 
většinu nákladů spojených s výjezdem. Výše sti-
pendia se odvíjí od konkrétní země. Kromě klasic-
kého studijního pobytu lze v zahraničí absolvovat 
také praktickou stáž, letní školu nebo krátkodobý 
intenzivní program (BIP).

Možností je opravdu hodně, takže máte z čeho 
vybírat. V případě, že byste o výjezd měli zájem, 
doporučujeme nejprve kontaktovat fakultní 
koordinátory mobilit, kteří vás celým procesem 
provedou a rádi vám zodpoví všechny další dotazy. 
Určitě využijte tuhle jedinečnou možnost a podí-
vejte se s VŠB-TUO do světa!   

Text:  Natálie Cváčková

Foto: archiv VŠB-TUO

TĚLESNÁ 
VÝCHOVA A SPORT 
NA UNIVERZITĚ

Jedním z celouniverzitních 
pracovišť VŠB-TUO je Institut 
tělesné výchovy a sportu 
(ITVS). Má na starosti výuku 
tělesné výchovy nebo organizaci 
reprezentačních a volnočasových 
sportovních aktivit.

VÝUKA TĚLESNÉ VÝCHOVY

V prvních dvou semestrech prezenčního studia 
je tělesná výchova povinným předmětem. 
V prvním týdnu semestru probíhá volba sportu, 
který budete v rámci výuky navštěvovat. Vždy 
volte sportovní aktivitu, která vám bude časově 
vyhovovat s ohledem na ostatní rozvrh. Na výběr 
máte kolektivní sporty (fotbal, futsal, volejbal, 
florbal a další) i individuální pohybové aktivity 
(kondiční posilování, funkční trénink, základy 
bojových sportů, jóga, horolezectví a další). 
V nabídce je také možnost splnění povinného 
předmětu absolvováním výcvikového kurzu. 
V dalších ročnících studia je tělesná výchova 
předmětem volitelným. Doporučujeme, abyste si 
před samotnou volbou prošli veškeré možnosti, 
které vám ITVS nabízí.

SPORTOVIŠTĚ

V areálu Porubského kampusu se nachází několik 
sportovišť a tělocvičen, další jsou pak v areálu Fa-
kulty stavební, Fakulty bezpečnostního inženýrství 
nebo v části Ostrava-Hladnov. Při volbě sportu pro 
výuku si pečlivě zkontrolujte adresu sportoviště.

SPORTOVNÍ AKCE

Sportovní den – celouniverzitní akce, která se pra-
videlně koná na konci dubna. Den, který je věnován 
sportu, pohybovým aktivitám, soutěžím, turnajům 
a workshopům.

Technika Run – charitativní běžecký závod 
konající se začátkem října. Trasy na 5 km a 10 km 
vedou areálem kampusu a přilehlým lesoparkem. 
Na startu se můžete potkat s ostatními studenty, 
ale také vyučujícími a zaměstnanci univerzity.

Hokejové, basketbalové derby – velké sportovní 
unikání mezi studenty VŠB-TUO a Ostravské uni-
verzity. Kvalitní sportovní výkony, plná hlediště, 
fandění, doprovodné soutěže a následná after-
party. Tohle musíš zažít.

SPORT VE VOLNÉM ČASE

Večerní lekce – v univerzitním fitness centrum 
a aerobním sále si můžete zacvičit i ve svém volném 
čase. Rozpis aktuálních lekcí najdete na webu ITVS.

Pronájem sportovišť – za zvýhodněné ceny pro 
studenty univerzity jsou vám k dispozici pronájmy 

jednotlivých sportovišť – beach a fotbalové hřiště, 
tenisové, badmintonové kurty a další.

Vysokoškolský Sportovní Klub (VSK) – soustře-
ďuje sportovce a hráče všech výkonnostních úrovní 
ve dvanácti oddílech: futsal, basketbal, veslování, 
frisbee, volejbal, stolní tenis, horolezectví, karate, 
tenis, badminton, kulturistika a rekreační sport. 
I ty můžeš být jeho členem, trénovat, účastnit se 
klubových akcí, soutěží a turnajů.

SPORTOVNÍ REPREZENTACE 
UNIVERZITY

Studenti, kteří jsou výkonnostními sportovci, mo-
hou reprezentovat barvy univerzity na Akademic-
kých mistrovstvích, Akademických hrách a Univer-
zitních ligách.

VICTORIA VSC – UNIS

Nejlepší studující sportovci z celé České republiky 
mohou být zařazeni do stipendijního projektu Vic-
toria VSC – UNIS. Ten podporuje vybrané vrcholové 
sportovce a pomáhá zajistit podmínky pro jejich 
přípravu a studium na univerzitě. Koordinátorem 
za VŠB-TUO je PhDr. Roman Vala , Ph.D.  

Text:  Natálie Cváčková

Foto: archiv VŠB-TUO 

KONTAKTY

Web ITVS: 
Institut tělesné výchovy a sportu VŠB-TUO 
(www.vsb.cz/713/cs/)

Rezervační systém sportovišť: 
Rezervační systém sportovišť VŠB-TUO  
(vsb.isportsystem.cz)
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KARIÉRNÍ CENTRUM:  
PLUS PRO VÁŠ SEBEROZVOJ

Potřeby dnešní doby se bleskově 
mění. Kdo se průběžně nezlepšuje 
a nevzdělává, zůstává pozadu. Jsme 
tu, abyste byli napřed. A je úplně 
jedno, jestli se chystáte na vědeckou, 
zaměstnaneckou nebo podnikatelskou 
dráhu. Naše aktivity směřujeme 
k posílení vaší adaptability, 
odolnosti a štěstí v životě.

„Kariérko“ vám poskytne širokou škálu služeb pro 
podporu seberozvoje. Organizuje spoustu akcí, 
které vás snadno propojí s praxí. Ne každý student 
sní o pracovním poměru, takže se zaměřujeme 
i na podporu podnikání. Své si u nás najdete, i když 
zrovna zaměstnání ani podnikání neřešíte, ale 
chcete lépe porozumět sobě a svým unikátním 
schopnostem. Věříme, že každý z nás je má.

Identifikujte své silné a slabé stránky a umějte 
s nimi pracovat. Je samozřejmostí, abyste během 
studia prošli praxí. Podpoříme vás v tom, aby 
vstup na trh práce či do byznysu nebyl stres 
a zátěž, ale naopak příjemná motivace. Budete se 
na to těšit. Pojďte se podívat na to, z čeho u nás 
můžete vybírat.

KARIÉRNÍ KONZULTACE

Naši profesionální a kvalifikovaní poradci vám 
poskytnou praktickou pomoc při hledání zaměst-
nání, včetně psaní životopisu, správného nastavení 
profilu LinkedIn a k+portálu (pozn. kariérní portál 
VŠB-TUO) či nastartování podnikatelského ná-
padu. Získáte přístup k rozsáhlé síti profesionálů 
a zaměstnavatelů, kteří spolupracují s univerzitou. 
Díky tomu se vám můžou otevřít dveře k novým 
příležitostem.

KARIÉRNÍ PORTFOLIO

Na našem webu vsb.cz/kariernicentrum jsme 
pro vás připravili komplexní online informační 
balíček, díky kterému získáte kompetence pro 
absolvování výšky, připravíte se na praxi a mů-
žete si i otestovat, jak dobře jste připravení. Máte 
možnost absolvovat pohovor s našimi konzul-
tantkami, včetně rozboru zpětné vazby na váš 
výkon. Pokud projdete „Pohovorem nanečisto“ 
úspěšně, získáte medaili a certifikát v k+portálu. 
Ten zaměstnavatelé vnímají jako potvrzení toho, 
že jste kandidáty, kteří mají své kariérní portfolio 
vyladěné, a díky tomu budete mít větší šanci získat 
vysněnou spolupráci.

START KARIÉRY

Rozšiřte své znalosti a dovednosti pomocí našeho 
unikátního kurzu. Je určen všem studentům 
univerzity. Svým obsahem vás připraví na kariéru, 

kterou nastartujete už v průběhu studia. Uvě-
domíte si osobní cíle, nastavíte si kariérní plán, 
zapracujete na svých klíčových kompetencích 
(zejména soft skills), vytvoříte si kariérní portfolio 
(CV, sebeprezentace, oslovení, apod.), budete mít 
příležitost si zkusit službu „Pohovor nanečisto“ 
a získáte přehled o nástrojích a službách, které vás 
posunou blíže k brigádě, stáži či zaměstnání ve va-
šem oboru. Zaujalo vás to? Přihlaste se přes e-mail 
alice.sustkova@vsb.cz.

  

INDIVIDUÁLNÍ KOUČINK

Existuje několik důvodů, proč je dobré individu-
ální koučink vyzkoušet. S našimi profesionálními 
kouči můžete probrat své specifické potřeby 
a cíle. Budete mít jedinečnou příležitost diskuto-
vat o svých kariérních aspiracích, plánech a získat 
personalizovanou podporu a radu. Koučové vám 
poskytnou užitečné nástroje a strategie pro 
objevování a plánování kariéry. Můžete se s nimi 
poradit ohledně výběru oboru, rozvoje doved-
ností či osobních nebo profesních překážkách. 
Navíc máte na výběr ze 3 koučů, takže si můžete 
na základě jejich medailonků vybrat toho, který 
vám sedne nejlépe.

OSOBNOSTNÍ A PROFESNÍ TESTY

Jaké výhody vám přinese naše online testování? 
Budete lépe rozumět své osobnosti, svým hod-
notám, zájmům, preferencím a silným stránkám. 
Tím získáte lepší přehled o tom, kým jste jako jedi-
nec a co vás motivuje. Testy vám mohou poskyt-
nout objektivní a konkrétní informace, které vám 
pomohou při rozhodování o vaší kariéře. Mohou 
vám ukázat, jaké profesní role nejlépe odpovídají 
vašim schopnostem a zájmům.

WORKSHOPY A WEBINÁŘE

Workshopy a webináře posilují a rozvíjí praktické 
dovednosti. Ty se stávají nezbytnými v profes-
ním světě, a jejich ovládání tak může přispět ke 
spokojenému, vyváženému, a zároveň úspěšnému 
životu. Během roku se můžete těšit například na: 
Consciousness Academy, Práce s emocemi, Jak 
zaujmout textem a grafikou, Jak se připravit na 
pohovor anebo Finanční gramotnost.

KARIÉRNÍ PORTÁL: K+PORTÁL

Hledáte pracovní příležitosti, stáže nebo trainee 
programy? Chcete psát bakalářskou nebo diplo-
movou práci pro firmu? Máme pro vás řešení. 
Registrujte se zdarma do univerzitního portálu 
„k+portálu“ na www.kportal.vsb.cz a otevřete si 
dveře do praxe. Portál je určen pro všechny stu-
denty naší univerzity a pro absolventy do 3 let od 
ukončení studia.

GREEN LIGHT

Máte podnikatelský nápad, ale nevíte, jak ho 
probudit k životu? Víme, jak na to, a pomůžeme 
vám s tím – od nápadu až k fungujícímu byznysu! 
Green Light je nejucelenější akcelerační program 
v Moravskoslezském kraji. A pokud budete se svým 
nápadem úspěšní, můžete se účastnit velké akce 
Green Light Startup Show a vyhrát zajímavou 
finanční odměnu. Program funguje již desátým 
rokem a je pro všechny studenty zdarma. Více 
informací najdete na www.greenlight.vsb.cz.

VELETRH PRACOVNÍCH PŘÍLEŽITOSTÍ 
KARIÉRA+

V březnu každoročně organizujeme v Univerzitní 
aule VŠB-TUO největšího veletrh pracovních příle-
žitostí v Moravskoslezském kraji. Na jednom místě 
můžete potkat více než 100 firem, vyzkoušet naše 
kariérní poradenství a užít si bohatý doprovodný 
program. Za jeden den získáte spoustu cenných 
kontaktů, díky kterým se přiblížíte své vysněné 
práci, stáži či trainee programu. Více se o celé akci 
dozvíš na www.karieraplus.vsb.cz.  

Text: Boris Dunaj 

POSTAVTE S NÁMI STUDENTOPOLIS

NOVÝ PROGRAM PRO VŠECHNY 
AKTIVNÍ STUDENTY VŠB-TUO

Atmosféra na univerzitě je tvořena zejména stu-
denty – jejich otevřenost i odvaha měnit svět ko-
lem sebe je tím, co každý rok studenti v září vnáší 
na univerzitní půdu. A právě pro ty, kteří chtějí 
svou vlastní iniciativou a ve volném čase vytvořit 
pro další studenty kulturní, vzdělávací, sportovní 
či společenskou aktivitu, je určen nový program 
STUDENTOPOLIS.
  

CHCETE MĚNIT SVĚT KOLEM SEBE?

Co třeba obohatit venkovní prostředí VŠB-TUO 
o ptačí budky či krmítka pro ptáky, organizovat 
diskusní setkávání k filmovým a čtenářským 
trendům s dalšími studenty, založit si punkovou 
nebo alternativní univerzitní kapelu či podpořit 
další studenty k tomu si jít zacvičit, zatančit nebo 
si jen tak zahrát deskové hry? Ano, na toto vše, ale 
i jiné nápady studentů Studentopolis myslí. Dává 
prostor všem studentům, kteří mají hlavy plné 
nápadů, co by šlo udělat nově, lépe, jinak.

OTEVŘENÉ DVEŘE BEZ ROZDÍLU

Studentopolis dává příležitosti všem studentům 
VŠB-TUO stejně. Podporuje rozmanitost komunity 
studentů nejen finančně, ale zejména pomáhá 
odstraňovat i další bariéry těm, co věří, že vlastním 
přičiněním lze měnit svět kolem sebe k lepšímu, 
tedy i univerzitu samotnou.

Důležité je, aby se do programu přihlásil 
student s minimálně jedním dalším spolužákem 
z VŠB-TUO bez ohledu na to, zda studuje pre-
zenčně, kombinovaně či zda se jedná o studenta ze 
zahraničí. Dokonce je možné do projektu vtáhnout 
i zaměstnance VŠB-TUO, protože v týmu se to 
prostě lépe táhne. Projekt může být realizován 
na půdě univerzity nebo třeba v centru Ostravy či 
někde mimo město.

Projekt by měl být celý realizován někdy v prů-
běhu jednoho akademického roku, tj. září - červen. 
Důležitý je záměr samotný, který by ve svém 
obsahu měl být významně zaměřen na studenty 
a být pro ně přínosný. A když bude stát skutečně za 
to, bude moci být podpořen finančně, do max. výše 
50 tis. Kč.!

STUDENTOPOLIS

Pojďme společně budovat Studentopolis – vytvá-
řet sociální propojení na naší univerzitě a zároveň 
vytvářet příležitosti pro získání opravdových 
zkušeností do své kariéry i života. Získáte reálnou 
zkušenost s přípravou projektové žádosti, finanč-
ním řízením, vedením týmu, naučíte se vyřizovat 
postupy a povolení pro uskutečnění svých nápadů. 
Právě z těchto malých studentských projektů si lze 
odnést zážitky, zkušenosti, ale i zdravé sebevě-
domí na celý život. Buďte u toho!

Program aktivně připravujeme tak, aby byl 
úspěšně spuštěn v průběhu září 2023. Sleduj Kari-
érní centrum pro nejnovější informace.  

Text: Boris Dunaj 

Grafika: archiv VŠB-TUO

KONTAKTY

 Web:  
 vsb.cz/kariernicentrum

 Instagram:  
 @karieraostrava

 Facebook:  
 @karieraostrava

 
 LinkedIn:  
 Kariérní centrum VŠB-TUO
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Bezpečné
uchování,

sdílení 
a synchronizace
až 100 GB dat

Rychlé sdílení 
a krátkodobá

úschovna 
až 500 GB
souborů

Online schůzky 
a semináře 
v prostředí
webového
prohlížeče

Výpočetní 
a datové zdroje
pro řešení velmi

náročných
výpočetních úloh

SD ÍLENÁ AKADEMICKÁ WIF I
V  ČR A  106  ZEMÍCH SVĚTA

Služby jsou zálohované, bez omezení rychlosti
stahování a bez reklam.

VÍCE INFORMACÍ NA
WWW.CESNET.CZ/STUDIUM

Připojení k internetu, přenos, zpracování, ukládání 
a zabezpečení dat a služby pro spolupráci mezi
uživateli a týmy.

Služby pro studenty

BUĎTE AMBASADORY VŠB-TUO

Chcete být v centru nevšedního dění, 
vídat se na plakátech v tramvajích, 
titulní straně univerzitního 
časopisu Akademik, v propagačních 
materiálech nebo se vidět na webu 
univerzity? Máme pro vás nabídku!

Hledáme spolehlivé a komunikativní studenty pro 
dlouhodobější spolupráci během studia. Přidejte 
se k nám a prezentujte spolu s námi VŠB-TUO na 
Dnech otevřených dveří, ve školách, festivalech 
a dalších akcích pro veřejnost.  Jaká by byla náplň 
vaší práce? Podíleli byste se na organizaci akcí, ko-
munikovali s návštěvníky, prezentovali univerzitu 
na stánku, obsluhovali moderní technické hračky 
a exponáty, předváděli fyzikálně-chemické pokusy, 
vzdělávali se v oboru popularizace. A hlavně byste 
pracovali v týmu podobných nadšenců. Jedná 
o zážitkovou a dlouhodobou brigádu, nabízíme 
120 korun za hodinu.

Kontakt:  
Popularizace VŠB-TUO, popularizace@vsb.cz

Protože se snažíme být v komunikaci směrem 
k uchazečům, studentům, absolventům i dalším 
skupinám co nejvíc autentičtí, rádi spolupracujeme 
s našimi stávajícími studenty na tvorbě propa-
gačních fotografií nebo videí. Chcete se vidět na 
titulní stránce univerzitního časopisu Akademik, 
v článcích v magazínu, na webu nebo v brožu-
rách či inzerci v časopisech nebo MHD? Nabízíme 
120 korun za hodinu a velkou slávu.

Kontakt:  
Vztahy s veřejností, barbora.urbanovska@vsb.cz  

Text:  Natálie Cváčková

Foto: archiv VŠB-TUO

JEZDĚTE NA KOLE S BONUSEM 

Všimli jste si už v Ostravě sdílených kol nextbike? 
Pak vězte, že si je můžete vypůjčit přímo v kampusu 
VŠB-TUO i poblíž fakult, ležících mimo něj. Navíc 
všichni, kteří se u nextbike zaregistrují univerzitním 
mailem (@vsb.cz) získají po registraci kredit 100 
Kč, který se jim každoročně k 1. říjnu připíše znovu! 
Navíc získáte výhodu v podobě prodloužené doby 
výpůjčky zdarma (15 minut navíc) při půjčení i vrá-
cení kola ve stanicích před budovou rektorátu nebo 
Fakulty elektrotechniky a informatiky.

Nextbike ale nabízí i řadu dalších zvýhodnění, 
takže neváhejte hned na začátku studia šlápnout 
do pedálů. Je to jedna z nejlepších možností, jak 
se pohybovat po Ostravě. Více informací najdete 
na nextbikeczech.com nebo profilech nextbike na 
sociálních sítích.   

Text: Petr Ptašek

Foto: archiv VŠB-TUO




